

Ziua de azi să fie ziua înfrățirii populației Aradului!

Anul II. No. 250

6 PAGINI 30 LEI

Arad, Luni, 16 Iulie 1945

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650+50
plus cheltuieli de înmănare Lei 50
Autorizați, Instituții 20.000 Lei pe an

INFRĂȚIRE PRIN MUNCĂ

de C. DOGARU

Uniunea Patroșilor, Uniunea Populărilor și Frontul Pugarnor au luat la pregătirea unei seroari comune care program se va desfășura astăzi în orașul nostru.

Uniunea Patroșilor, Uniunea Populărilor și Frontul Pugarnor sunt organizații populare progresiste, trei organizații de luptă democratică, cu credințe comune, muncind pentru aceleași idealuri, cristalizate în lozincile unice ale celor care, prin înfrățirea și prin vâjsoșenia brațelor, au pus temelnic o țară nouă.

Am fost această țară până mai ieri? Am încercat să aruncăm o scurtă privire retrospectivă în trecutul de șase decenii.

La muncitorului ieșit fără milă, la omul de muncă insuportabil, un țărân bogat, lucrând pământul moșii sale, intelectuali amăgiți cu teorie „elită”, dar lăsați pe drumuri, în țară, câteva mii de beneficiari ai aceluiași de lucru, mereu în căutarea supapelor prin care să se descarce furia împotriva unor nedreptăți. Un regim de democrație formală.

Problemele conlocuitoare trebuiau înțelese cu vorbe de ocară, trebuiau ignorate urmasii unor barbari, lipsiți de înțelegerea culturală. S'a ajuns astfel la o concepție: maghiarii din Ardeal cu care românii conviețuiseră o jumătate de secol, să fie considerați un popor inferior. Argumentul cel mai puternic, de preopiniență urei de rasă, era că maghiarii fuseseră poporul român din Ardeal într-o situație umilitoare.

Ună gresală. Nu poporul maghiar, ci lipsa lui, a fost vinovat de toată suferința românilor, dovada că erau și ungurii care, nu poporul maghiar a fost vinovat, ci Horia a fost tras pe roată; nu poporul maghiar a fost vinovat de legile lui și ale lui Apponyi, care au pus pe poporul român din Ardeal într-o situație de inferioritate din punct de vedere economic și cultural.

Și, convingerea noastră este că păcatul conducătorilor a poporului maghiar în interesul imperialismului austriac și german este vinovată de răul aplicat românilor din Ardeal, în anul 1918 și după 1940. La baza răului cultural de învrăjbiere dintre români și maghiari stă de fapt și de drept considerarea care au deținut pe stăpânitorii țării noastre între 1918 și 1944 ca să cultiva întotdeauna sovietismul și ura de rasă.

Ce vrem să fie țara noastră de azi înainte?

Românii, maghiarii și toți acei ce locuiesc între hotarele Statului Român au o singură Patrie: Patria Română.

Nu singură calitatea de român îți dă dreptul să fii cetățeanul acestei Patrii. Ci munca pusă în serviciul prosperității ei. Patria ocrotește numai munca celor cinști. Indiferent că aceștia sunt, după naționalitate, români, maghiari, evrei sau, după ideologie, comențanți, industriași, muncitori în fabrici sau pe ogoare, muncitori cu creierii sau muncitori cu ciocanul.

Consecvențe acestei credințe, cele trei

organizații patriotice se găsesc pe linia unei progresiste democrații.

Înțelegem ușor acum de ce ar fi fost imposibil cu doi sau trei ani mai înainte, să organizăm în cuprinsul acestui oraș o serbare ai cărei scop este nu numai apropierea popoarelor conlocuitoare, ci de a face dovada că există de fapt o înfrățire între românii și maghiarii din orașul Arad; iar dacă această înfrățire a fost umbrită în trecut de o propagandă răuvoitoare, astăzi nimic nu ne mai împiedică să ne întindem mâna pentru a refăce țara din temelii, mai ales, că în sprijinul acestei înfrățiri stau îndemnul ca și strădănițele de fiecare

zi ale guvernului de concentrare democratică dr. Petre Groza.

Înainte de a încheia aceste câteva rânduri închinată înfrățirii popoarelor conlocuitoare, nu trebuie să trecem sub tăcere elementul cel mai activ al acestei apropieri: muncitorimea din fabrici și uzine.

Muncitorii români și maghiari, lucrând sub același acoperiș de fabrică, au fost cei dintâi care au cultivat această apropiere. Fără inițiativa lor, am fi continuat poate aceeași ură dizolvată dintre popoarele acestor țări.

Sprijinite de forța organizată a clasei muncitoare, cele trei organizații surori, și-au întins mâna pentru a prezenta astăzi publicului arădean o modestă demonstrație a înfrățirii popoarelor conlocuitoare.

Să fie într-un ceas bun!

Astăzi vor avea loc primele întrevederi între cei trei mari

LONDRA. — Presa mondială consacră articole mari ocupându-se de întâlnirea celor trei mari dela Potsdam.

Ziarele scot în evidență însemnătatea mare și importanța ce se dă acestei întâlniri. La această conferință urmează să se discute pentru prima oară în amănunt probleme care privesc pacea și securitatea, deoarece nu mai sunt necesare întocmiri de planuri pentru distrugerea inamicului.

Intreaga presă mondială este de părere că această conferință trebuie să creeze condiții concrete pe toate chestiunile ce urmează a se soluționa.

Este nevoie de o unitate și hotărâre a popoarelor mari, deoa-

rece nu există probleme de neînțeles care n'ar putea fi soluționate.

Se anunță oficial din Londra că crucșetorul american care aduce pe președintele Truman în Europa, a sosit în apele teritoriale britanice.

Crucșetorul este escortat de către vase de război britanice pe toată ruta, de când a intrat în apele europene.

După cum se comunică, este probabil că președintele Truman va debarca în portul Anvers, de unde va pleca cu avionul la Potsdam pentru a lua parte la conferință.

Deasemenea se comunică dela Moscova că ambasadorul Statelor Unite, Harriman, a părăsit

Moscova cu destinația Potsdam, pentru a lua parte deasemenea la conferința celor trei mari.

NEW-YORK. — Se anunță oficial dela Washington că comitetul pentru afacerile externe al Senatului american în cursul zilei de ieri a făcut o recomandare plenului Senatului ca să voteze imediat și fără întârziere charta Națiunilor Unite care garantează securitatea lumii.

În ședințele Senatului care urmează să se țină în zilele ce urmează consecutiv, va fi supusă pentru vot senatorilor această chartă.

PARIS. — Eri noapte cu un minut după miezul nopții, comandamentul suprem unit anglo-american a fost dizolvat și astfel generalul Eisenhower, care a fost comandant suprem, a devenit comandantul trupelor de ocupație americane din zona de ocupație americană.

Deasemenea se anunță că comandamentul britanic a fost mutat dela Strassburg la Berlin, unde va funcționa în zona britanică de ocupație.

În timpul nopții s'a comunicat că primele întrevederi preliminare între generalismul Stălin și dnii Truman și Churchill vor avea loc astăzi. Dl. Churchill este însoțit și de dl. Attlee, conducătorul partidului laburist.

Franța a sărbătorit cu mare fast ziua de 14 Iulie

PARIS. — Franța a sărbătorit ieri cu mare fast ziua de 14 Iulie, aniversarea asaltului asupra Bastiliei, prin care a fost sters regimul insuportabil feudal al nobilimei franceze și a fost introdus regimul republican.

În cursul zilei de ieri a avut loc o mare paradă militară a trupelor franceze sub Arcul de Triumf. Deasemenea au defilat invalizii din actualul război, precum și acei cari au fost eliberați din lagărele de concentrare germane.

Noul mers al trenurilor care intră în vigoare dela 15 Iulie 1945

Dela Arad pleacă următoarele trenuri:

La Pecica la orele 5.35, Curtici 5.46, Cermei 6.30. Circulă numai Sâmbăta. Personal Timișoara 6.58, pers. Oradea 7.04, circulă în zilele de Joi și Duminecă, pers. Arad—București 7.05, circulă, Luni, Marți, Joi și Sâmbăta, pers. Curtici 14, pers. Timișoara 14.10 circulă numai Sâmbăta, pers. Brad 8.20, rapid București 15.05 circulă Luni și Vineri, pers. Pecica 16.45, pers. Curtici 17.16, personal Nerău 17.32, mixt Grăniceri 18.13, personal Curtici 19.40, pers. Timișoara 20.06 circulă Joi și Duminecă.

Sosirile în gara Arad:

Pers. București la orele 0.11, circulă Luni, Miercuri, Joi și Sâmbăta, pers. Grăniceri 6, pers. Brad 6.25, pers. Nerău 6.39, personal Curtici 6.46, pers. Pecica 6.50, pers. Timișoara 6.54 circulă Joi și Duminecă, pers. Timișoara 6.54, circulă Luni, rapid București 10.40, pers. Curtici 16.23, pers. Pecica 18.02, pers. Timișoara 18.05, pers. Curtici 18.23, pers. Cermei 19.08 circulă numai Sâmbăta, pers. Oradea 19.54, circulă Joi și Duminecă, pers. Curtici 20.37, Trenul 25 rapid circulă Joi și Duminecă.

CONVOCARE. Marți 17 Iulie la orele 18.30 la Teatrul Comunal din strada prin Str. Octavian Goga et. 1. Comisia Culturală a Sindicatelor Unite Arad, prin dispoziția Confederației Generale a Muncii, cere ca toți responsabili teatrali ai tuturor sindicatelor din Arad să fie prezenți la această ședință în mod irevocabil. Totdeauna în activitatea teatrală trebuie ca fiecare sindicat să-și înscrie cel puțin câte un element, la cursul de artă dramatică și unul de instructor pentru teatru. Inscrerile se fac zilnic dela orele 8 până la orele 18, iar cursurile încep la 1 August. Resortul teatral al Sindicatelor e dator să controleze programul din punct de vedere al modului de interpretare. De aceea elementele fruntașe ale echipelor de teatru și instructorii în special trebuie să facă o școală pregătitoare. Nu se va mai admite prezentarea unui program până ce o comisie a resortului teatral, nu va controla dacă programul e bine pregătit.

Atențiune! S'a deschis **Restaurantul „Mărășești”** cu grădina de vară vis-a-vis cu Cercul Teritorial Mâncări reci și calde, grătar special și bufet bine asortat. — în fiecare zi muzică 1911 Proprietar Tiberiu Cherecheș.

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminecă și sârb. la 11.30 matineu

Azi cea mai uriașă realizare cinematografică a tuturor timpurilor 598

CAVALCADA EROICĂ (VIRGINI CITY) no Erol Flynn, Mitzam Hopkins

Tineretului Progresist

SPIRITUL FRANTEI

Au trecut 256 ani de când pe pământul Franței, murmurul poporului ingenunchiat s'a transformat în muget napraznic de sute de mii de cetățeni cari cu arma în mână dărau temelile putrede ale unei lumi trecute și clădeau din temelii o lume nouă.

Trei ani de frământări sociale, de lupte sângeroase până când în atmosfera întunecată de fumul prafului de pușcă, ctitorii lumii noi au putut să înalte pe zidurile negre ale cetății — simbol „Bastila”, steagul sublim al lumii noi, steag ce poartă minunatele lozinci:

LIBERTATE tuturor cetățenilor;

EGALITATE în drepturi și datorii;

FRATERNITATE popoarelor dornice de libertate.

Au trecut 256 ani de atunci, dar spiritul Franței n'a pierit — și nu poate pieri. Ideia atât de sublimă a prins rădăcini. Ingenunchiată la 1871, spiritul Franței a triumfat din nou în anul 1918; capitulând în anul 1940, azi pășește din nou pe treptele ce duc spre locul rezervat „Eternei Franțe”.

REDEȘ ALEXANDRU

RESORTUL SPORTIV PUNE ÎN VEDERE TUTUROR RESPONSABILILOR ACESTUI RESORT să se prezinte în ziua de Luni 16 crt. ora 19 în localul T. P-ului pentru constituirea definitivă a comitetului și discutarea programului minimal.

TOȚI RADIO-AMATORI cari vor să activeze în cadrul Tineretului Progresist, să se prezinte la secretariat. Conducătorul resortului va fi d. YR 5 WW, Vasilescu Gheorghie.

Verificarea declarațiilor asupra stocurilor existente

În conformitate cu art. 11 din legea impozitului excepțional 12 la sută din 1 Aprilie 1945, prin care s'a prevăzut obligativitatea comercianților engrosiști, detaiști și ambulanti, precum și magazinelor de desfășurare ale producătorilor industriași și meseriași, de a da declarații pe cantități și valori de produsele și mărfurile aflate la data de 31 Martie 1945 în magazine, depozite și secții, supuse impozitului excepțional. Ministerul Finanțelor

lor a dispus ca organele de control ale ministerului să procedeze cu începere dela 18 Iulie a. c. la verificarea acelor întreprinderi cari nu au dat declarații de stoc, precum și la verificarea întreprinderilor comerciale și industriale cari au dat declarații spre a stabili și sinceritatea acestor declarații.

Acolo unde se va constata că nu s'a dat declarație, sau că aceasta a fost nesinceră sau necomplete, se vor aplica sancțiunile legale.

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE o casă cu 2 clădiri la un teren de 200 patraklaftor cu venit sigur. Calea 6 Vânători. Interesați: Boros, Str. Kogălniceanu 37. 1879

CASA de vânzare, lângă calea ferată. Informații Alexandru Gavra 21. 1892

AU SOSIT mașini de înghețată la Frații Burza, magazin de fierărie din Arad. 1916a

DORMITOR negru francez în stare bună, de vânzare. Kohn, Cloșca 2. 1922

PIERDUT carnet consum CFR. 3618 pe numele Faur Toma. Declarație nulă. 1921

FUNCȚIONARA, dactilografă cunoscând patru limbi, caută post pentru jumătate de zi. Dna Bălașa 77 ap. 2. 1920

CAUT locuință goală, aproape de centru. D-na Bălașa 77, ap. 2. 1920a

Grădina IARO: Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminecă la orele 11 matineu

Azi 593 **Farmecatoarea Ana Stein** într'un film de premieră

„EXIL EXPRESS” marele film de aventură

UZINA ELECTRICA ARAD cumpără la preț convenabil următoarele piese pentru mașina Buck Standard 1927: 1 dinam cu delco complet. 1 bobină de inducție. Adresați în scris sau telefonic 17:58 în orele de birou. 563

ANGAJEZ fetiță la copil pentru dimineață și caută cărucior sport. Adresa la ziar. 609

CUMPAR mașină de cusut pentru cismărie. Adresa: Bătrâna Teodor, Șilindia, jud. Arad. 1904

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărări sau vânzări adresați-vă biroului Carol Deutsch fost director de bancă, Arad, Goga 3 (vis-a-vis intrarea dos teatrului) etaj I, telefon 1953. 1754

TES ARTISTIC invizibil, haine arse, rupte, mâncate de molii. Str. Russa Sirla, nu 19., apart. 2. 1877

Royal Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminecă și sârbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, cel mai frumos film al lui Viviane Romanes 596

Căpitanul Benoit [Omul care trebuie ucis] Un film de Leon Mathot

AGENȚIA HATSCHER Carol 17, telefon 16—95 (costurile în milioane) 42: palat, port mare. 15: centru, casă miliară, confort. 10: Podgorița, ultraconfort, poziție plată. 6: Șaguna, două apartamente. 5: Podgoria 12 jugheci casă, instalație.

FURAT căruța cu actele Dergunov Leonte. Cine știe va să anunțe la „Patriotul”

PIERDUT livretul militar, letin. Găsitorul este rugat să aduce la Avram Iancu 10 Str. Mihal, contra recompensă.

DE VANZARE mașina de albă de faianță, marcă, înză cu două cuptoare și cazan de apă de aramă, vană de baie faianță (Panama) ambele uzate. Frații Burza, Magazin Fierărie Arad.

CAUT alergător „Olympic” birou de voiaj și concert, Brătianu 2. Prezentare ca 9—11.

FARMACIE caută servitor servitoare. Adresa la ziar.

ACORDAREA și repararea pianelor prăvesc. Adresele brăria „Unirea”.

LEMNE și scânduri vechi pentru construcții cumpără Ștefan arhitect, Str. Horia 5, telefon 18—05.

SUFRAGERIE de vânzare, Rusu Șirianu 21.

PIERDUT acte militare și de pe numele Chintig Franța Arad. Găsitorul predea la ministria ziarului.

EPURI „Angora” cu sau fără cuști goale, de prima calitate sunt de vânzare cu preț foarte convenabil. Piața Miron Cristea 4.

MOBILIER cu albitur, de vânzare. Doamna Bălașa 6. An

MIJLOCESC și caută pământ și casă. Agentura Nicolae Arad, Piața Avram Iancu 21.

Corso Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminecă și sârb. la 11, 3, 5 și 9.

STAN și BRAN

ca eroi — Jurnal Sovietic. — 1. În jurul Budapestei. 2. Formarea armatei poloneze la Lublin. 3. Formarea armatei maghiare. 4. Ocuparea Orientale. 5. Peisajul din Moscova. 6. Zentarea celor mai moderne instituții vietice.

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminecă și sârbători la 11.30 fix, matineu

Azi un program unic de actualități **Lupta pentru Berlin** **Ocuparea Budapestei** Conferința dela Yalta

Cinema Savoy Telef. 23-22. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. — Duminecă și sârb. la ora 11

Azi filmul unguresc „Instalație sonoră completă”

„Castelul Imprumutat” cu Turay, Tolnay, Kabos, Raday, Imre. — Casa deschisă dela ora 11

Inscrierea obligatorie la Camera de Comerț și de Industrie a brutarilor și măcelarilor

Camera de Comerț și de Industrie Arad, pune din nou în vedere tuturor brutarilor și măcelarilor că sunt obligați să albească firma înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă această Camera.

Cu ocazia controlului ce se va face pe teren după data de 1 August 1945, măcelarii și brutarii fără firmă înmatriculată la Camera de Comerț, vor fi dați în judecată pentru a li se aplica sancțiunile legale. — Camera de Comerț Arad.

Cumpăr sau închiriez

local de prăvălie pentru coloniale, chiar și local liber
Adresa la ziar. 1927

Știr. syndicate

SINDICATUL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULARI face cunoscut că pe lângă acest Sindicat s'a constituit un birou de plasare a funcționarilor și angajaților particulari șomeri. În consecință, Sindicatul Funcționarilor Particulari roagă toate firmele și întreprinderile particulare din orașul nostru care au nevoie de angajați sau funcționari să comunice pe orice cale biroului de plasare pentru a li se pune la dispoziție funcționari sau funcționare cu experiență.

Margareta Dăria, Mișii și Ioan Ispravnic, aduc pe această cale, calduoase mulțumiri cunoscuților, prietenilor și rudelor cari ne-au mângăiat în marea noastră durere, prin prezența lor, flori și condoleanțe pentru pierderea scumpului și neuitatului nostru soț și tată

Vaște Dăria

Doi ani de internare în lagăr pentru speculă cu petrol

Instanța specială de sabotaj de pe lângă Secția I-a a Tribunalului a condamnat în cursul zilei de ieri pe Bancu Gheorghe, de 51 ani și pe Ivănescu Ilie, de 70 ani, la câte 2 ani internare în lagăr pentru faptul că au vândut petrol la preț de speculă cu 250 lei kgr. A mai fost condamnat la un an internare în lagăr și un complice de a lui Ivănescu Ilie, anume comerciantul Keresztes Francisc din comuna Bocsig, care a cumpărat de la Ivănescu o cantitate de 1200 kgr. de petrol care a vândut-o la rândul lui tot cu preț de speculă.

S'a confiscat în favoarea statului de la Bancu Gheorghe 7065 de litri petrol, iar de la Ivănescu Ilie 3806 litri.

DACTILOGRAFIE

sistem cu reze degete, cursuri permanente la firma

„TRUMPH“

Arad, str. Eminescu 14.

611

SPORT

Un important eveniment sportiv

Echipele din infanteria și aviația Armatei Roșii vor disputa azi un match de football pe arena Gloria

Printre jucătorii echipei sunt elemente ale grupării „Dinamo” din Moscova

Sportivii din Arad vor fi astăzi martorii unui important eveniment. Aradul are prima dată onoarea să primească ca oaspeți două echipe ale Armatei Roșii eliberatoare.

Azi după masă va avea loc pe arena Gloria un match de football între două echipe militare sovietice și anume: între o echipă de infanterie și una de aviație. Intre jucătorii acestor echipe vor figura și câteva elemente ale vestitorilor echipei „Dinamo”, din Moscova și „Dinamo” din Kiev. Înaintea jocului și în pauză va cânta fanfara Armatei Roșii.

Având în vedere că în urma acestui interesant și important eveniment sportiv, programul matchurilor de campionat se schimbă, publicăm programul

complet al matchurilor care vor avea loc Duminică pe arena Gloria:

ORELE 14.30: Unirea — Victoria (Ineu). (Campionat sindical O.S.P.).

ORELE 16: Gloria — Banatul. (Campionat sindical O.S.P.).

ORELE 18: „N” Euschai Zbornie Pihote — „N” Euschai Zbornie Aviație. (Match între echipele Armatei Roșii).

Comisia O.S.P. roagă comisia de arbitri și grupările interesate de a lua nota de modificările survenite și a lua în consecință măsurile necesare în urma schimbării programului de campionat.

Pe celelalte terenuri de football matchurile se vor disputa conform programului publicat anterior.

Concursul de înot de astăzi

Sub auspiciile O. S. P.-ului se va organiza de către Comisia Sportivă a Sindicatelor CFR un concurs de înot care va avea loc astăzi la orele 10.30 după următorul program:

100 m. liber copii de la 14—16 ani, 100 m. liber juniori de la 16—18 ani, 100 m. liber domni, 500 m. liber juniori, 100 metri brasse juniori, 100 m. brasse domni, 100 m. spate domni, 100 m. brasse fetițe de la 14—16 ani, 100 m. brasse fete de la 16—18 ani, 100 m. brasse doamne, 2000 m. liber domni, 100 m. liber doamne.

Dăm mai jos lotul concurenților

care vor participa la acest concurs:

Trupa Ioan, Molnár Ludovic, Berkes Iosif, Mladin Octavian, Hodovici Tiberiu, Hodovici Alexandru, Braun Iuliu, Marcovici Gheorghe, Ștefănescu Coriolan, Weisz Ladislau și Faur Dumitru.

Recheșan Maria, Dombradi Lili, Novac Eleonora, Poruțiu Felicia, Steiner Suzana și Gantz René. Pentru acest concurs s'a format un juriu compus din domni: Președinte dr. Salamon Ignatie, șarțer Berkes Iosif, arbitru de punctaj dr. Németh Nicolae, cronometrist dr. Salamon Ignatie, Ion Vasile, Berzovan Ioan și Ing. Poruțiu Victor.

Matchul de campionat S.G.A.—I.T.A.

Azi la arena ITA va avea loc matchul de campionat SGA—ITA, arbitru Oravetz. În deschidere vor avea loc matchurile

ITA juniori — Hacoah juniori, iar la orele 16 Hacoah combinat — ITA combinat, arbitru Höhn.

Noua conducere tehnică și administrativă a clubului sportiv „Gloria”

Comitetul de conducere a clubului sportiv Gloria din Arad în prezența a numeroși membrii, a ținut o adunare generală în care s'au discutat pe larg toate problemele la ordinea zilei și mai ales posibilitățile de reorganizare, pe baze temeinice în spiritul acestor vremuri. S'a procedat la alegerea unui comitet de conducere care prin munca și luptă

tuturor membrilor, să conducă echipa la locul de cinste pe care l-a avut.

Echipa a fost înzestrată cu echipament nou și în același timp s'a mai angajat un antrenor, în persona d-lui Milian Octavian.

Avem totată încrederea că noua conducere a echipei „Gloria” va călăuzi gruparea la locul de glorie pe care îl merită.

Astăzi are loc constituirea cooperativei de producție „Solidaritatea”

Duminică 15 Iulie a. c. la orele 10 a. m. în Str. Goldiș No. 4 (fostul local al clubului Lloyd) va avea loc adunarea generală de constituire a cooperativei de producție industrială „Solidari-

tatea”.

Sunt invitați să participe toți acei cari lucrează în următoarele ateliere: croitorie, tâmplărie, atelierele mecanice, brutărie, frângerie, frizerie.

Teatrul „Apărării Patriotice”

Un spectacol teatral deosebit va fi prezentat azi la ora 6 d. m. de colectivul Teatrului Apărării Patriotice din București.

În program: „O petrecere în familie” de Maria Banuș și „24 ore în permisie” de Cervinschi și Mass. Aceste două comedii cu un sănătos humor și adâncă pătrundere psihologică vor fi jucate de actorii ai Teatrului Național și ai teatrelor particulare, încadrați în colectivul de teatru al „Apărării Patriotice”. Aceasta este o garanție că nivelul spectacolului va mulțumi gusturile cele mai pretențioase.

Evenimentul spectacolului este însă echipa de Călușari de la S. T. B., dansatori cari prin ritmul vjelijos al pașilor au fost supranumiți „Sburătorii”.

Această echipă de Călușari la concursul de dansuri naționale ale tuturor țărilor care s'a ținut la Londra, a luat premiul I, stărnind admirația etuzastă a specialiștilor în coreografie din toată lumea.

În tot timpul iernii și a primăverii care a trecut, călușarii au mers neobosiți din unitate în unitate, aducând o pază de bucurie ostasilor români și sovietici. Ei duceau pe front și în spitalele darul dansului lor și cu el făgăduiala de primăvară, de viață nouă.

Iar azi merg din oras în oras, pentru a duce tuturor bucuria vieții noi înecută odată cu pacea. E o solie înaltă ce o poartă în toate unghiurile țării prin dansul lor.

Atențiune morarilor!

Găsiți de ocazie pietre de moară la Șarospatak 36-42”
țoli câte o pereche

Arad, Biv. Reg. Ferdinand 35 1899

Cumpăr

orice mașini și instalațiuni din industrie de morărit, prese de ulei, mașini de prelucrat cheresteaua, mașini cu explozie și cu abur, (stabile și locomobile) — Industria de Mașini Timișoara, II. Strada Cogălniceanu 8
Telefon 31-74. 1785

Comunicat

Se pune în vedere pe această cale că s'a ridicat delegația d-lui Mițescu Gheorghe de la acest Oficiu pentru excecrtarea oricărei cercetări, inventarierii și ridicării pe teren pentru bunurile namice.

În consecință, toți acela cari au de a face cu dansul de acum înainte în acest sens, sunt rugați a se prezenta de urgență la Oficiul nostru.

Șeful Oficiului Județean:
Av. I. OLARIU

„RADIO BOXI”

Atelier de radio și instalațiuni electrice

Propri: FERENC BERNAT
Arad, Strada Brătianu 11. — 587

Angajăm imediat
portar cu practică 578

Bulev. Regina Maria 10

Șovinismul este piedeca înfrățirii popoarelor. Să-l combatem!

Despre actele de căsătorie

Primum din partea Oficiului Stării Civile:

Căsătoria civilă, premergătoare căsătoriei religioase, este obligatorie. Vârsta ce se cere pentru căsătorie este: 15 ani pentru femei și 18 ani pentru bărbați.

Dar persoanele sub 21 ani, indiferent de sex, nu se pot căsători fără consimțământul părinților. Acest consimțământ se poate da, fie în fața Ofițerului Stării Civile care va încheia căsătoria, fie în fața Ofițerului Stării Civile la domiciliul celui ce dă consimțământul. Dacă tatăl îndreptățit prin lege să dea consimțământul, este decedat, se va prezenta extrasul de deces al acestuia și consimțământul se va da de mama sau de tuturul minorului. În cazul când consimțământul urmează a fi dat de tutore, se va prezenta încheierea secției tutelare pentru numirea tutorelui.

Ofițerul de stare civilă este competent să încheie căsătoria numai în cazul când cel puțin unul din viitorii soți are domiciliul sau reședința anunțată la Biroul Populației din Arad.

Cu ocazia prezentării pentru declararea proiectului de căsătorie, părțile vor prezenta următoarele acte:

a) Extrasele de naștere, dela Oficiile de stare civilă, pentru cei născuți după anul 1895 sau certificatele de botez, dacă sunt născuți înainte.

b) Certificatele de naționalitate.

c) Buletinele de înscriere la Biroul Populației, sau certificatele de domiciliu în altă comună, dacă părțile nu au domiciliul în Arad de cel puțin 3 luni.

d) Certificatul de despărțenie sau extrasul de căsătorie cu mențiunea de divorț, pentru cazul când a existat o căsătorie anterioară desfășurată prin divorț, sau extrasul de decesul soțului, în cazul când una din părți a mai fost căsătorită și soțul a decedat.

e) Dispensa Parchetului, de termenul de 10 luni, când femeia divorțată sau văduvă se recăsătorește înainte de expirarea acestui termen, calculat dela înregistrarea divorțului sau dela moartea primului soț.

f) Dacă viitorii soți au copii de legitimat, vor prezenta extrasele de naștere a copiilor.

g) Certificate medicale de sănătate eliberate de un medic de circumscripție sau de alt medic oficial.

h) Buletinele de analiza sângelui, care însă nu sunt valabile decât 15 zile și se vor procura numai înainte de încheierea căsătoriei cu câteva zile, în cazul când se fac publicații de căsătorie, sau sunt complete actele arătate mai sus. Aceste buletine se pot cere dela Laboratorul de Igienă din Strada Eminescu Nr. 8, sau dela Casa Asigurărilor Sociale, de către membrii acestei case. Buletinele se eliberează gratuit de către aceste instituții. Sunt valabile și buletinele de analiza sângelui eliberate de laboratorul dr. Mager și dr. Kallos din strada Moise Nicoară.

Odată făcută înscrierea, se așteaptă expirarea termenului de facerea publicațiilor, 12 zile pentru publicațiile din localitate și timp mai îndelungat pentru cele ce se trimit în provincie, sau se ce-

Conferința dlui C. Dogaru despre sarcinile de astăzi ale Uniunii Patrioților

Joi, 12 Iulie a. c. în cadrul ciclului de conferințe organizat de Uniunea Patrioților, a vorbit dl. Constantin Dogaru despre: „Sarcinile de astăzi, ale Uniunii Patrioților”.

Da își dezvoltă conferința în fața unui numeros și select auditoriu.

Doi sunt întrebările la care a răspuns conferențiarul, și anume:

— De ce s'a născut Uniunea Patrioților?

— Si-a îndeplinit Uniunea Patrioților, rostul pentru care s'a născut?

Răspunsul la prima întrebare e foarte simplu, Uniunea Patrioților s'a născut din două motive:

Trebuia să ia ființă, un organism bine încheiat, iară un program propriu zis de guvernământ, capabil să lupte la început împotriva fasciștilor, care ne copleșiseră țara și mai apoi, împotriva spiritului fascist, care denaturase structura psihologică a poporului român și a popoarelor conlocuitoare din această țară.

Acest organism politic, reușind să strângă în jurul său, mase cât mai largi, formate din oameni cinstiți, doritori de progres, este instrumentul, care printr-o educație sănătosă, va reuși să deprindă pe cetățeni a gândi logic, rațional și cu bunul simț al realităților, făcându-i capabili să distingă falsul patriotism, negativist, distorsionat de valori, și adevăratul patriotism, progresist, creator de bururi culturale, economice și sociale.

Conducătorii de până ieri, au săvârșit acte. Împotriva intereselor vitale ale poporului, culminând prin războiul început la 22 Iunie 1941.

În luna Septembrie 1942, Partidul Co-

munist din România, văzând inevitabilul dezastru al țării, lansează un apel, adresat tuturor forțelor democratice, în scopul salvării existenței neamului și a Statului român.

— Pentru a spulbera — spune d. sa — anumite păreri greșite despre Partidul Comunist, cităm câteva din obiectivele cuprinse în acest apel:

— Cșirea României din războiu; înlăturarea guvernului Antonescu; asigurarea drepturilor și libertăților cetățenești.

— Răspunzând apelului, protagoniștii Uniunii Patrioților, la care s'au adăugat muncitorii, țărani, funcționarii și învățătorii — au început lupta contra fascismului, astfel că în primăvara anului 1942 Uniunea Patrioților era constituită formal, având un comitet de conducere.

Răspunsul la a doua întrebare, adică dacă „Si-a îndeplinit Uniunea Patrioților, rostul pentru care s'a născut?”, este strâns legat de viitorul țării, de viitorul neamului și a popoarelor conlocuitoare. Acest răspuns este însuși adevăratul patriotism.

Uniunea Patrioților, luptă cu toată convingerea pe linia adevăratului patriotism, susținând că Patria este a noastră, a tuturor acelor, care reușim să clădim, nu să distrugem, să creiem valori pozitive în domeniul spiritului, în domeniul social, în domeniul economiei, nu să desbinăm pe frații de muncă, pentru a da posibilitatea unei categorii de privilegiați să huzurească și să exploateze truda noastră de fiecare zi.

Vedem că lupta patriotică și patriotismul, sunt în concordanță cu democrația timpurilor noi. Democrația se ba-

zează pe ideea de luptă împotriva fascismului, pe ideea creierii unei vieți sociale, mai bune și mai drepte, pe ideea acordării unor largi posibilități, în vederea ridicării standardului de viață al acelor care se trudește să crește valori pozitive, în structura Statului. De aceea democrația luptă, pentru asigurarea unei libere dezvoltări, sub toate aspectele a întregului popor românesc și a națiunilor conlocuitoare.

Desigur Uniunea Patrioților știe că nu poate duce singură această grea luptă, de aceea ea se găsește alături de muncitorime și de plugărime.

În scopul de mai sus colaborează strâns cu formațiunile politice din F. N. D. și susține cu hotărâre guvernul de largă concentrare democratică.

Sarcinile imediate ale Uniunii Patrioților sunt următoarele:

— Veghează asupra aplicării legiilor guvernului. Sprijină guvernul, dându-i realizările sale. Prin tehnicienii săi, participă la opera de reconstrucție a țării. Participă la opera de reconstrucție a țării prin animarea industriilor și a capitalului. Luptă contra speculanților. Militează pentru o loială îndeplinire a condițiilor armistițiului. Cere ca greutățile armistițiului, să apese în special asupra profiturilor de războiu. Face educația politică a miștelor.

Pe lângă aceste sarcini imediate, creează pentru îndeplinirea hotărârilor luate cu ocazia conferinței Uniunii Patrioților.

Datoria tuturor este de a sprijini această frumoasă acțiune a Uniunii Patrioților, înrolându-se cât mai mulți în marea armată democratică.

Un gest de prietenie din partea Uniunii Sovietice

Declarațiile d-lui dr. Oeriu, despre înseamnărea suspendării unor livrări prescrise de convenția de armistițiu

D. dr. Simion Oeriu, vicepreședintele Comisiei Române pentru aplicarea Armistițiului, a dat declarații reprezentanților presei străine, accentuând că aplicarea armistițiului constituie pentru România o obligație de onoare.

Manifestările care au avut loc la secția economică a ARLUS-ului și la Camera de Comerț din București, constituie dovada că industria și comerțul au înțeles și ei că sarcinile izvorite din armistițiu nu trebuie să fie suportate numai de o parte a

populației, ci aceste sarcini trebuie să primească o repartitie echitabilă.

D. Simion Oeriu a amintit că Uniunea Sovietică văzând că guvernul democrat al țării este pătruns de voința sinceră de aplicarea convenției de armistițiu, a comunicat la 8 Iulie că se suspendă

livrarea articolelor cari ar fi trebuit să fie predate din partea noastră în primele 9 luni ale aplicării convenției de armistițiu, conform art. 10 al acestei convenții.

În privința acestor livrări noi am avut o restanță. Pentru a schimba gestul mărimos al Uniunii Sovietice, menționăm că au urmat a se livra 79.320 tone făină populară, 11.300 tone paste făinoase, 2500 tone zahăr, 7000 tone carne proaspătă, 4000 tone carne conservată, 1770 tone ulei.

Hotărârea Uniunii Sovietice prin care a consimțit la suspendarea acestor livrări, este o dovadă în plus a înțelegerii deosebite ce o manifestă guvernul marelui noastre vecine față de România democratică.

re dela Parchetul Tribunalului dispensă de publicațiune, în cazul când căsătoria urmează a fi celebrată mai înainte, din motive pe care le va aprecia Parchetul.

Odată cu formarea dosarului de căsătorie se vor aplica timbrele fiscale și comunale în valoare de 400 Lei și în cazul când mirii încă nu au 21 ani pentru fiecare minor 120 lei în plus.

Dacă la dosarul de căsătorie au fost

anexate toate actele, termenul de publicațiuni a expirat, sau Parchetul a eliberat dispensa de publicațiuni se va anunța Oficiul de Stare Civilă data pe când se cere fixarea căsătoriei. Căsătoriile se celebrează în mod obișnuit în zilele de Marți, Joi și Sâmbătă. În dimineața zilei pentru care s'a cerut fixarea căsătoriei se va anunța din nou la Oficiul de Stare Civilă, în mod pre-

cis, pentru înscrierea în registre. Părțile se prezintă la căsătorie la orele 11.30 cu doi martori majori, indiferent de sex, care cunosc părțile, știu că nu sunt în legătură de rudenie până la al 4-lea grad și nu stau în legătură de căsătorie cu o terță persoană.

Funcționarii publici vor prezenta autorizația recerșă de art. 34 din Codul Funcționarilor Publici.

15 Iulie să fie ziua înfrăirii populației Aradului!

Muncirii din Valea Jiului asigură populația Aradului că se vor îngriji de aprovizionarea Aradului cu cărbuni

Prin următoarele rânduri: numele a zece de muncitori muncitorescu, de munciri organizați din Valea Jiului, precum și din partea Partidului Comunist și a „Aparatului Patriotic” din Petroșani, ținem să exprimăm încă o dată mulțumirea cea mai caldă față de populației orașului Arad și în special „Aparatului Patriotic”, Unității Femeilor Comuniste, Tineretului Progresiv, precum și autorităților din Arad pentru frumosul lor gest manifestat cu ocazia săptămânii muncitorilor din Valea Jiului.

Am văzut, cei din Valea Jiului, am vădit sinceritatea acestei acțiuni și solidaritatea frățească a populației din Arad. Sufletele noastre din Arad s'au găsit în copilăria săraci și lipsiți de Valea Jiului, unde nu se găsește decât cărbune și piatră.

Este gest frumos, muncitorilor din Valea Jiului vor recompensa mărind producția de cărbune, pentru a putea repartiza și furniza cele necesare întreprinderilor din Arad.

În toată țara, pentru refacerea mai grabnică a economiei țării. Precum în timpul războiului ei au fost însufleții de „Totul pentru front, Toată viața pentru victorie”, astăzi ei sunt animați de marea lozincă: „Totul pentru refacerea țării”.

Muncitorii minieri din Valea Jiului s'au organizat după 23 ani în puternice sindicate și gândindu-și rândurile au format în ultimul timp echipe de muncitori pentru mărirea producției de cărbune. Această muncitorime din Valea Jiului va rămâne loială de misiunea ei și va da în viitor exemple frumoase de solidaritate și de mărire a producției, contribuind astfel la refacerea țării.

ROGDAN PETRE
vicepreședintele Sind. Unite din Petroșani

Costel cheslor legionar al Aradului va fi predat Tribunalului Poporului

Conform legii de epurare au fost îndepărtați definitiv din serviciu și internați în lagăr: dr. Ștefan Filomea, medic secundar la spitalul Arad, dr. Coloman Romuald, medic șef al orașului Arad, dr. Akerman Ferdi, medic al circumscripției Mureșului Mare, jud. Arad, dr. Ștefan Ștefan, medic al circumscripției Geogagiu jud. Hunedoara.

Costel Preda Cornel, fost medic șef la spitalul Central din Arad, a fost îndepărtați definitiv din serviciu și trimis în fața Tribunalului Poporului. El a fost legionar al județului Arad și cheslor al poliției pe vremea legionarilor și a luat parte la rebeliunea din 1941.

Patru periculoși SS-ști arestați de poliția din Arad

— Ei au la activul lor omoruri, schingiuri și jafuri —

Organele de siguranță au reușit din nou să facă o mare captură prin arestarea în orașul nostru a unor periculoși hitleristi, foști SS-ști în armata germană, cari după capitulație au lepădat uniforma militară și îmbrăcați în haine civile, au cutreerat multe orașe și sate din Austria și Ungaria, iar pe urmă au trecut în România cu scopul de a se ascunde în munți. Organele siguranței i-au arestat în momentul când au încercat să se strecoare într'un tren de marfă, care mergea spre București.

Fiind interogați, au declarat că sunt SS-ști, puși la dispoziția Gestapoului pentru a face servicii în cadrele acestei organizații teroriste. Cei patru SS-ști, cu numele Marrer Samuel, Seipert Francisc, Roth Ioan și Schöner Enrick sunt originari din țară și au plecat în anul 1940 în Germania de bună voie pentru a se înrola în armatele SS ale lui Hitler.

De atunci acești patru indivizi au cutreerat toate fronturile de luptă din Europa, având misiuni speciale și fiind în

gloabă încontinuu în acea unitate subordonată Gestapoului.

Fiecare din ei are un semn tatouat sub brațul stâng care reprezintă un semn secret de recunoaștere al Gestapoului. Fiind interogați, și au declarat că aceste semne au fost înscrise sub pielea lor săvârșite contra populației civile din țările ocupate de germani. În afară de aceasta, ei au mai fost utilizați chiar și în interiorul Germaniei contra populației băștinașe. În felul acesta ei au comitat diferite orașe din Estul și Vestul Germaniei.

După cum au declarat, ei au luat parte la înabuzirea în săge a manifestației anti-războinice a populației din Stuttgart care

a izbucnit spontan cu ocazia unui bombardament american de zi și la care manifestație au luat parte zece de mii de oameni, fiind secerați cu mitraliera de către bandiții SS-ști și oamenii Gestapoului.

La Chestură ei au desvâluit misterul cum se proceda la arestarea patrioților din diferitele țări. Ei au declarat că în cazurile când nu erau dovezi suficiente, cari de fapt nu trebuiau să fie dovezi concrete, Gestapoul procura aceste dovezi prin ascunderea cu ocazia percheziției la domiciliul victimei al unui revolver sau manifeste antigermane tipărite în imprimăriile Gestapoului.

În cursul cercetărilor ei au recunoscut că sunt vinovați de ucideri, schingiuri și maltratări, precum și de jafuri comise în toate țările Europei ocupate.

Au declarat că în ultimele luni ale războiului când nu mai aveau de muncă jeftu, fiindcă armata germană era respinsă între frontierele sale, ei s'au dedat la demerțarea și acapararea în felul acesta a averilor cetățenilor germani.

Trei din cei patru criminali de război nazisti au ars cu fier roșu semnul convențional al Gestapoului de sub brațul stâng și acum au sub acel braț o rană. Criminalii nazisti încearcă și au încercat în fel și chip să se ascundă pentru a nu fi prinși, însă organele noastre de siguranță sunt vigilente și au pus mâna pe ei. Meritul de a fi prinși acești criminali periculoși este al comisariilor Binder Ludovic și Stern Constantin și al agentului Mărieș Ioan cari după o cercetare îndelungată și perseverență au reușit să captureze în cursul nopții trecute pe cei patru criminali.

După terminarea cercetărilor și stabilirea tuturor fărâdelegilor comise de ei, vor fi predați autorităților superioare polițienești, cari vor decide asupra soartei lor.

Meseriașul

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI TESATORI ȘI TRICOTARI invită pe toți membrii săi să fie prezenți la adunarea generală care va avea loc Luni 16 Iulie orele 18 d. m. în localul Sindicatului (Str. Brătianu Nr. 18).

APEL

Uniunea Patrioților, împreună cu Uniunea Populară Maghiară și Frontul Plugarilor, face un calduros apel către membrii și simpatizanții, organizațiilor de mai sus, pentru a lua parte într'un număr cât mai mare la „Serbarea Populară a Înfrățirii”, care va fi onorată cu prezența d-lui prof. Vlădescu-Răcoasa, ministrul naționalităților.

Suntem convingeți că populația Aradului va înțelege semnificația acestei întruniri și va răspunde cu tot sufletul, dovedind că vrea să ia parte activă la această sărbătoare a înfrățirii.

Duminecă, 15 Iulie, orele 10 dimineața, în sala Palatului Cultural veți auzi vorbind pe distinsul nostru oaspe, d. ministru Vlădescu-Răcoasa, precum și pe d-nu: primar Pălincaș Ioan, Kovágó Mihai și Șimăndan Petre, în numele celor trei organizații frățești.

După masă la orele 14 va avea loc în Parcul Eminescu o serbare câmpenească. Cu un program variat cântă mai multe orchestre.

Veniți cu toți la această adunare!

Se vor premia muncitorii cari măresc producția

Eri după masă în sala Comisiei Locale a Sindicatelor Unite a avut loc ședința comitetelor sindicale sub președinția d-lui prefect Voștinari Gheorghe, președintele Comisiei Locale.

D. Simion, secretarul Comisiei Locale, a făcut un raport asupra activității Comisiei Locale și a Sindicatelor. A făcut cunoscut că în fabrici și uzine se va organiza un concurs în urma cărui

muncitorii cari depun eforturi pentru mărirea producției vor fi premiați cu câte un costum de haine pe un preț redus de 70 până la 75 la sută, față de prețurile de pe piață.

— Muncitorii sindicalisti din Arad — a continuat dl. Simion — au contribuit în cea mai largă măsură la campania de sprijinire a țărânilor. La serbarea de amicitie organizată de Uniunea Patrioților, Frontul Plugarilor și Uniunea Populară Maghiară care va avea loc mâine, va lua parte probabil și dl. ministru al naționalităților Vlădescu-Răcoasa.

Au urmat apoi rapoartele reprezentanților sindicatelor asupra activității lor.

INVITARE

Organizațiile Uniunea Patrioților, Uniunea Populară Maghiară, Frontul Plugarilor și Sindicatul Unite din Arad, invită populația orașului din Arad la

MAREA SERBARE POPULARĂ aranjată în colaborare frățească în ziua de azi, Duminecă, 15. Iulie 1945.

Programul serbării începe la orele 10 a. m. la Palatul Cultural cu conferințe festive despre

însemnătatea înfrățirii naționalelor conlocuitoare.

După aceasta va avea loc în Parcul Eminescu de pe malul Mureșului serbarea populară, la ora 14 p. m., cu un program variat: orchestre și fanfare, coruri, dansuri naționale, teatru de marionete, scrânciob.

Un bufet bine asortat va sta la dispoziția publicului participant.

Veniți cu toții!

Veniți cu toții la marea adunare a „Apărării Patriotice” care va avea loc Astăzi, 15 Iulie ora 11.30 în sala mare a Primăriei

Comemorarea Revoluției Franceze la Arad

INFORMATIUN

Sâmbătă, 14 Iulie s-a avut loc la Teatrul Popular, comemorarea „Revoluției Franceze”, organizată de către Uniunea Patrioților, în colaborare cu Tineretul Progresist și Asociația Amicii Franței.

Serbarea s-a desfășurat în prezența unui numeros public. Remarcăm prezența d-lui primar Fălincaș Ioan, precum și a următorilor activiști ai Uniunii Patrioților: d-nii prof. Covașiu Nestor, insp. Dogaru Constantin, dr. Varnai N., dr. Precup, insp. Vărtaciu, Stănescu, I. G. Ispravnic, Simăndan A., Filan Ion, Cănașvea, iar din partea Asociației Amicii Franței a fost prezent dl. prof. Michel.

Programul a decurs într-o atmosferă entuziastă.

Corul Tineretului Progresist execută cu o deosebită măiestrie Imnul Român, Imnul Francez și Imnul Sovietic, sub conducerea abilului dirijor și compozitor părintele Lugoianu.

Vorbește apoi dl. prof. Jacob Dumitru, despre „Revoluția Franceză”, arătând importanța revoluției, ideile căreia au contribuit și la deșteptarea social-politică a poporului român.

— Revoluția Franceză — spune d-sa — este o etapă importantă din istoria omenirii, care a avut un răsunet universal, dând semnalul de alarmă, chemând la luptă pentru întronarea principiilor de libertate, egalitate și fraternitate.

— Noi, Români, datorăm enorm de mult sorei noastre Franța, mai ales culturii și ideologiei sale democratice.

Urmează apoi solo de pian: „La priere d'une vierge” și „Mazurca” executate de d-ra Mureșan Eugenia dela L. E. G. B.

Din partea Tineretului Progresist, vorbește d-ra O'ga Drevar, despre „Contribuția tineretului la Revoluția Franceză”. — arătând vrednicia cu care au răspuns tinerii la înalta chemare a Patriei, dându-i nouă viață progresistă și democratică.

S-au remarcat următoarele recitări:

„Căderea Rivului” recitată de elevul Igna, Liceul Industrial și „Inchinare Franței” poezie de elevul Hălășan, Liceul „Moise Nicoară”. A delectat publicul prin bucățile executate la pian, d-soara Huppert.

La sfârșit s'a cântat „Deșteaptă-te Române” de către corul „Tineretului Progresist”, sub conducerea părintelui Lugoianu.

Accastă comemorare a lăsat impresii adânci în inimile celor prezenți.

O bandă de țigani cari au furat cai și căruțe

În cursul nopții de ieri organele biroului judiciar au capturat o bandă de țigani nomazi compusă din 11 persoane cu numele: Pop Nați, Birjar Gheorghe, Vestean Ludi, Vestean Alexandru, Moldovan Sârbu, Berara Maria, Busuiog Maria, Busuiog Terezia, Ilica Rada, Ana Vestean și Biri Alexandru, asupra cărora au fost găsiți 10 cai și două căruțe, toa-

te provenite din furturile comise în diferitele sate din județ. Organele biroului judiciar au predat caii și căruțele serviciului Primăriei din strada Kogălniceanu. Toți aceia cărora li s'au furat cai sau căruțe în ultimul timp, să se prezinte la acest serviciu al primăriei pentru a putea recunoaște caii și căruțele furate.

Se recădește căminul de ucenici distrus de bombardament

Ministerul Muncii a hotărât să repare și să pună din nou în funcțiune localul Căminului Nr. 1 pentru ucenici industriali din Bul. Regina Mamă Elena Nr. 1, (de lângă gară) și care este neutilizat din cauza bombardamentului încă din vara anului 1944. Pentru executarea lucrărilor de zidărie și împrejurire s'a

intocmit un deviz în valoare de lei 124.500.000. Lucrarea se va da în licitație la 1. August 1945, orele 11. Licitația se va ține la sediul Min. Muncii București, cât și la sediul Inspectoratului Reg. al Muncii Arad, Bul. Carol Nr. 19. Cel interesat pot vedea devizul și caietul de sarcini în orele de birou.

Apărarea Patriotică la sate

În vederea alegerii comitetului județean al Apărării Patriotice care va avea loc azi, Duminică, 15 crt. orele 11 jum. echipele Apărării Patriotice au depus o intensă muncă organizatorică la sate, încununată de frumoase rezultate. Din

ce în ce mai numeroși locuitori din județ intră în rândurile Organizației, sprijinind opera de vindecare a rănilor de războiu, întreprinsă de Apărarea Patriotică. În numeroase comune neorganizate până acum s'an înființat sedii ale Apărării Patriotice, recrutându-se membrii noi. Pentru un contact cât mai strâns cu sediile din județ, s'au înființat comitetele de plasă. Ele vor primi instrucțiunile dela comitetul județean și le vor transmite comitetului din cuprinsul plășii.

Dăm mai jos lista comitetelor de plasă:

Plasa Aradul Nou: F. Ferdeca; Ghiță Iosif, Klug R., Nagy E., Taibert Heana, Brândaș I., Winchmaier Iosefina, Istrate M., Pencz T., Guber E., Csehe E., Brandt M., Gale A.

Plasa Pecica: Sedeac Gh., Havran N., Gaspar R., Balen St., Hayos E., Glingu M., Hodoș E., Baius E., Nagy M.

Plasa Radna: Sebo Eftimie, Ispas Iosif, Bogalău, Mihalca, Crușovan Cotoarbă, dna dr. Valian, Ispas.

Plasa Săvârșin: Sedan Gh., Popovici, Stoica Gh., Făcurar Nicodim, Popa Transdafir, Kafka Eug., Matzner W.

Plasa Sebiș: Kilenci Clara, dna mg. Dan Elisabeta, dna Sferdian M., Boita, Vea, dna dr. Iva, dna Gyürki. Mișcol.

Plasa Sântana: Hillier, dr. Anca, dr. Schelemberg, Dima Aurel.

CALEA FERATA ELECTRICA ARAD-PODGORIA SOCIETATE ANONIMA ROMANA. Publicatiune. Directiune. Căii Ferate Electrice Arad-Podgoria au început cu ziua de 20 Iulie a. c. călătorii cari pleacă din stațiunile Arad, Ghioroc și Radna sunt obligați a prezenta biletele de călătorie dela casele bilete ale acestor stațiuni. Casele de bilete se vor deschide cu o oră înainte de plecarea trenurilor și vor fi închise câteva minute înainte de plecarea trenurilor. Călătorii cari se vor urca din aceste stațiuni în trenuri fără de bilet, vor plăti o supra taxă de 60 lei indiferent distanță.

DR. IOSIF VAINA, medic primar la Dispensarul T. B. C. specialist în boala de plămâni, demobilizat, și-a reluat consultațiile în Str. Crișan No. 12.

TEATRUL POPULAR, angajează ca actori amatori muncitori, funcționari, elevii școlii muncitore. Două elemente feminine și unul bărbătesc la echipa română. Repetițiile se vor ține între orele 14 și 19. Doritorii de a se înscrie se pot adresa la Direcțiunea Teatrului Popular, în sala Teatrului Comunal et. I, intrarea prin Str. Octavian Goga, zilnic până la orele 19. La limba maghiară sunt vacante 1 loc pentru elemente feminine și 4 elemente bărbătești.

CONVOCARI. Doamnelor și fetele sunt înscrise în Asociația mână ARLUS, indiferent de vârstă din care fac parte, sunt invitate a lua parte la consfătuirea din 16 Iulie, Luni d. m. orele 6 în sediu. Prezența obligatorie.

MEMBRII comitetului de conducere sunt invitați a lua parte la ședința regulată din 18 Iulie, Miercuri la orele 6 d. m. Prezența obligatorie.

ÎN ZIUA DE 20 IULIE, d. m. la orele 6.30 se va ține o ședință PLATON KRECET ma piesă sovietică tradusă în limba noastră. Ansamblul TEATRULUI NAȚIONAL din București într-o strălucită performanță redă fidel crâmpee din problemele ale vieții sociale URSS. Scene de un dramatism puternic, alternate de un umor fin de umor și critică socială. Scenariul: Corneiciu. Traducere: Volturin (redacțiunea „Graiul Nou”). Rugăm să vă prezentați a vă îngriji de prezența la reșea biletelor la sediul ARLUS, Comisia Locală a Sindicatului (Reg. Maria 22-24).

APEL

către invalizii, văduvele și orfanii de războiu, sinistrați de bombardament, lagăr și alte victime de războiu

Organizația „Victoria” IOVR, singura organizație democratică a invalizilor din Arad și județ, vrea să înglobeze în întregime pe toți invalizii, văduvele și orfanii de războiu din 1918 și 1944, cât și alte victime ale războaielor.

Fascismul și reacțiunea a tratat în modul cel mai rușinos soarta celor rămași în viață dintre victimele războiului, plătindu-le o pensie foarte redusă. Neavând libertatea cuvântului, ne-a fost imposibil ca să luptăm pentru apărarea drepturilor noastre. Această stare după data istorică de 23 August 1944 s'a schimbat, păturile sociale asuprite până atunci, au câștigat dreptul de a se organiza și să lupte pentru revendicările lor. Acest drept câștigat îl putem folosi numai dacă ne organizăm, luptând pentru a obține ceea ce ni se cuvine nouă.

Pentru a pune în aplicare aceste drepturi,

organizația „Victoria”, IOVR din Arad va ține o consfătuire la data de 22 Iulie 1945 orele 9 a. m. în sala mare a Primăriei.

Rugăm pe toți cei interesați să participe la această adunare într-un număr cât mai mare, deoarece se vor discuta chestiuni de o importanță vitală. E dușmanul său propriu acela care cu indiferență neglijează chestiunea noastră.

În unire stă puterea și delegații organizațiilor județene sunt rugați să se prezinte.

La adunarea noastră sunt invitați muncitorii și toată populația democratică, cari se interesează de soarta noastră.

Cu salutări prietenești Comitetul de Conducere al Organizației „Victoria” IOVR din Arad și județ